

НАГУЛА И.

ЛЕНГОРСПРАВКА

«КОММУНА»

г. Воронеж

28 ИЮЛ 1990

На повестке дня — милосердие

ЧЕЛОВЕК С ТРОСТЬЮ

28

Много недугов существует на свете. И, пожалуй, один из самых страшных из них — отсутствие зрения. Жизнь для слепого человека и так тяжела, но она может стать еще тяжелее в условиях нашей богатой социальными коллизиями жизни, в обстановке дефицита всего и вся, если не пойти навстречу незрячему человеку, не проявить к нему милосердия, не оказать сильной помощи. Эти вопросы и выдвигаются сегодня на первый план в деятельности областной организации Всероссийского общества слепых (ВОС).

Об его деятельности, о том, что ему по силам, и хотелось бы кратко сообщить, в первую очередь тем, кто нуждается в нашей помощи.

Если у вас есть незрячие и слабослышащие дети, просим срочно и обязательно направить их к нам для взятия на учет и выявления степени необходимости открытия в Воронеже школы-интерната для слепых и слабослышащих детей. Здесь высококвалифицированные специалисты научат их грамоте, дадут им путевки в вузы или на предприятия, сделают из них самостоятельных, полезных Родине людей.

Если вы знаете инвалидов 1-й и 2-й группы по зрению, рекомендуем им, пожалуйста, обратиться к нам. Мы выдадим им билеты членов ВОС — Всероссийского общества слепых. (Отсюда — «восовец» и «восовский билет»). Он дает незрячему право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта, кроме такси, в пригородных поездах и автобусах, а также на внутри районных рейсах.

Кроме того, восовский билет дает право на внеочередное обслуживание в магазинах, ателье, мастерских, поликлиниках, кассах. Это обязаны знать работники торговли и других вышеперечисленных учреждений и не говорить незрячему: «Спроси разрешения очереди».

Наше общество заботится обо всех членах ВОС, прикрепляет их к продовольственному магазину, выдает им бесплатные путевки в санатории и дома отдыха, освобождает от уплаты за радиопользование, выдает бесплатно или

продает за 20 процентов стоимости магнитофоны для слушания книг и журналов, записанных на магнитную ленту, а имеющим минимальные пенсии и мизерные пособия оказывает денежную помощь на улучшение материально-бытовых условий и на лечение. Взрослых молодых инвалидов по зрению, желающих работать, трудоустраивает на предприятия, направляет в учебные заведения.

В нашем производственном объединении «Импульс» незрячие изготавливают модули и узлы для телевизоров цветного и черно-белого изображения, для радиостанции «Лен», велоаптечки, клетки для птиц и другие изделия. Кроме этого, успешно работают адвокатами, преподавателями общеобразовательных и музыкальных школ, вузов, а также на различных предприятиях и везде пользуются уважением.

У нас имеется хороший коллектив художественной самодеятельности, где люди интересно проводят свой досуг, выступают с концертами в Воронеже и за его пределами.

Два раза в месяц лучшие специалисты Воронежа читают лекции на занятиях кружков. Есть у нас и замечательная областная спецбиблиотека для слепых им. Короленко на улице Свободы, 8 (тел. 55-55-84). В ней более ста тысяч «говорящих» книг, напечатанных рельефно-точечным шрифтом и плоским — для зрячих.

Кстати сказать, если увидите человека в темных очках, идущего на ощупь с белой тросточкой, помогите, пожалуйста, ему перейти через дорогу, сесть в городской транспорт. Будьте гуманны и милосердны не только к людям, лишенным зрения, но и к любому человеку, и вы почувствуете прелесть дарованной вам природой жизни.

В заключение еще и еще раз просим вас, уважаемые жители Воронежа и области, направляйте к нам незрячих любого возраста по адресу: 394086, г. Воронеж, ул. Пушкинская, 42, Общество слепых (тел. 57-02-00).

И. НАГУЛА,
председатель Воронежской организации ВОС.